

端午假期恰逢“遗产日”

# 非遗、古镇等文化游将成出游热点



端午节即将到来,不少游客都开始为出游做着最后的准备。由于今年端午节假期正好赶上“文化和自然遗产日”,因此各类主打人文风的目的地和景区预订火爆。同时,相关预测报告显示,6月6日15时将迎来端午小长假的出行高峰,但整体出行压力将小于“五一”、清明假期。

## 端午假期拼假出游 流行亲子游最火

主题公园和博物馆将迎客流高峰

端午节将至,马蜂窝旅游网与腾讯旅游近日联合发布的《2019端午小长假出游趋势报告》显示,亲子游将成今年端午假期最受欢迎的出行主题。数据显示,端午小长假期间,选择带儿童出行的用户同比增长130%,亲子主题酒店热度上涨幅度也比其他酒店更高,同比涨幅达到119%。

### 主题公园最受欢迎

各类主题公园是亲子游客的首选,马蜂窝大数据显示,国内外主题公园的旅游热度平均涨幅达到124%,远超其他类型景区。端午期间,国内热度最高的主题公园是上海迪士尼,广州长隆野生动物世界和珠海长隆海洋王国紧随其后,广州长隆水上乐园和长隆欢乐世界也进入榜单前十。

此外,由于天气炎热,避暑旅游目的地大连的老虎滩海洋公园和大连圣亚海洋世界成为最近一周热度环比涨幅最高的主题公园,涨幅分别为14%和11%。深圳之窗、北京欢乐谷等国内主题公园品牌也推出众多节日活动,吸引大批游客。境外的主题公园中,环球影城和迪士尼最受欢迎,大阪和新加坡的环球影城热度排名最高,最近一周热度环比增长最快的则是东京迪士尼海洋乐园。

### 亲子酒店一房难求

随着国学热的兴起以及素质教育的不断普及,博物馆成为众多家长旅行遛娃的热门景点。广州为境内最受亲子游人群偏爱的目的地,曼谷则是境外最受亲子游人群青睐的目的地。

在酒店住宿方面,不少针对亲子游家庭的主题酒店端午节期间“一床难求”,家长们在选择酒店时,也会关注是否有儿童玩乐区域、儿童床位等因素。近年来,亲子游的需求也越来越得到市场重视,不少酒店都推出了各类卡通形象的主题房和儿童座椅、儿童套餐等专属服务,方便亲子游家庭出行。

### 今年端午流行拼假出游

据省会多家旅行社负责人介绍,今年端午节拼假出行人群增多,不少人选择了“请4休9”的拼假方式。相关数据显示,端午小长假的首波出行高峰将出现在6月1日,相比端午节当日出发,家长们更愿意陪伴孩子在旅途中度过儿童节。

(据《郑州日报》)

## 端午遇上遗产日 文化游受热捧

B

今年端午假期不仅是中国传统佳节,还恰逢“文化和自然遗产日”,因此“古镇游”“文化游”等消费需求十分凸显。

携程方面预测,今年端午节假期预计全国将有近1亿人次出游,同时,端午前后处于暑期前的相对淡季,出游的性价比很高,国内游热度也明显超过去年同期。从携程平台上的国内游订单看,目前最受自由行游客欢迎的十大目的地城市分别是三亚、上海、广州、厦门、成都、北京、重庆、珠海、西安和大连。驴妈妈方面则表示,从出游行程上来看,端午出游仍然将以“1天-3天”的周边游为主,占比达58%。

此外,每年6月第二个

星期六是我国的“文化和自然遗产日”,届时各地将举办各种文化遗产相关的展览活动。今年恰逢端午假期第二天,非遗文化相关的历史名胜古迹、博物馆、展览馆吸引了大批游客的关注。美团门票大数据显示,端午期间,“周边古镇游”最受90后的欢迎,占比近四成。此外,博物馆、展览馆等文化游相关产品目前热度持续升温,搜索量同比增长超过200%。北京故宫领衔美团门票端午国内十大热门世界级文化遗产景区排行,苏州古典园林、沈阳故宫、长城、安徽古村落(西递、宏村)、陕西秦始皇陵及兵马俑、四川都江堰市青城山及都江堰、安徽黄山、云冈石窟、山西五台山均位居榜单前10名。

C

## 机票价格稳定 酒店房间紧俏

记者了解到,端午小长假期间,机票价格相较于“五一”略低,铁路客流仍将呈现“双驼峰”走势。

同程艺龙机票大数据显示,6月7日、6月8日和6月9日起飞的国内航班平均票价分别为553元、591元、529元(均不含税费),国际机票平均票价分别为743元、757元和924元(均不含税费),整体票价较“五一”小长假期间略低。目前为止,端午国内机票预订量较大的航线主要有:上海-深圳、西安-广州、北京-深圳、上海-广州、广州-上海、深圳-上海、昆明-广州、南宁-上海、北京-广州、上海-哈尔滨。

端午小长假期间,铁路客流则将在小长假前一天和小长假最后一天出现高峰,6月10日以后逐渐恢复到正常。目前一些热门线路车票紧张,如6月6日北京到济南仅剩个别车次有票,6月9日苏州到北京余票不多。

作为上半年的最后一个小长假,特别是随着暑期的临近,人们在端午期间出游热情高涨、住宿需求明显增加。途家民宿平台数据显示,2019年端午节假期民宿预订量预计同比增长180%以上,热度有望超过今年“五一”。美团酒店预订数据显示,今年的普通高等学校招生全国统一考试于6月7日开始,与端午假期重合,多需求叠加促使考试前一天的酒店住宿预订火爆,学校周边的热门酒店预订情况明显高于非学校周边。美团酒店相关负责人表示,按照以往节假日酒店预订规律,游客会集中在假期第一天进行入住,但这次受到高考的影响,今年端午假期入住高峰已经提前,还请消费者尽早安排出行计划,提早订房。

(据人民网)

A

## 6日15时迎出行高峰

近日,中国气象局中国天气网、高德地图联合全国90多家公安交通管理部门共同发布了《2019端午节出游预测报告》,为公众出游、出行提供参考。

从全国范围来看,《报告》预计,受晚高峰和提前出行影响,端午节出行的第一波高峰将出现在假期前一天(6月6日)的15时至20时。进入小长假后,高速出程高峰将在假期第一天(6月7日)的9时至12时到来,小长假最后一天(6月9日)的15时至21时则为返程高峰。而从整体情况来看,预计端午节的拥堵压力将低于“五一”和清明假期。

每年6月起至秋天,正是“草原游”较为适宜的时节。《报告》预测,在端午小长假期间,张北草原天路、呼伦贝尔大草原、若尔盖草原等地最为热门。草原天路部分路段,7日15时至17时、8日9时至14时会出现短时缓行或拥堵。草原天路自驾总里程较长、弯道较多,自驾游客出行前需备好补给。同时,《报告》还分析了以北京、上海、广州为中心的三大城市圈短途自驾游。“京津冀”地区的热门自驾线路为:秦皇岛线、石家庄线、张家口-京郊线。“长三角”地区的热门自驾线路为:杭州-嘉兴-湖州线、苏州线、上海线。“珠三角”地区的热门自驾线路为:深圳-东莞线、广州-佛山线、珠海-中山线。高德地图大数据相关负责人提醒,端午期间选择自驾出游的游客较多,实际出行的时间可能长于规划的时间,建议广大游客关注交通提示,错峰出游。